

按照需求打造自己的“小窝”，成了很多年轻人装修的第一选择。特别是眼下装修主力军是90后，曾被看作是“不务正业”地玩电脑游戏，如今被称作“电竞”活动，已经成为一种不可或缺的休闲放松活动，这也是新时代社交方式之一。因此，在装修时，能拥有一间电竞房成为越来越多年轻人的梦想。下班之后，待在房间打游戏，旁边还有零食、奶茶，想想就觉得幸福。当然，既然被称为电竞房，那就要有它独特的风格。年轻人想要怎样的电竞房？下面先来听听他们自己怎么说——

观海新闻青岛早报记者 薛雅方 摄
不同风格的电竞房现身岛城家居卖场。



小贴士

这样布局
打造专属电竞房

在装修前，对于电竞房要有提前规划。电竞房的布局大致可以分为两种：一种是独立型，一种是兼用型。

独立型

独立型电竞房适用于小户型或是居住需求不多有空余房间的家庭装修设计，室内空间比较充裕的情况下做独立电竞房是比较好的选择，能够打造出一个相对比较完整的休闲空间。独立电竞房内部主要有三大功能区：游戏区、展示区、零食区。游戏区是电竞房的灵魂，也是设计的核心区域，足够大的电脑桌放置电脑设备，舒适的人体工学椅久坐不累，预算充足的朋友还可以预留一些空间放置其他游戏外设，比如方向盘模拟器等等。如果是双人电竞模式那就快乐加倍！

手办是电竞爱好者的衍生爱好，各种珍贵的手办当然需要一个炫酷的展示架去收纳整理。书桌对面以整面墙做展示收纳柜，窄边框架结构与渐变氛围灯营造独特的炫酷感，摆放书籍、手办再合适不过。开放式设计不仅拿取方便，也让单调的墙面有了不一样的色彩。

零食区是电竞房里不可缺少的地方，可以设置小水吧和零食推车，配上一个小冰箱放一些“快乐水”，游戏加载或匹配的时间就能吃点东西，喝点饮料，宅家的生活也足够有趣。

兼用型

兼用型电竞房的设计思路相当于一房多用，适合小户型空间，在满足日常生活需要的功能的前提下，利用空间某一个角落打造一个电竞房即可，比如卧室、书房、阳台等区域有多余空间的话可以尝试。如果要做兼用型电竞房，一定要考虑其他家庭成员是否能接受，因为打游戏难免会有声音，多少会打扰到同一空间的其他人，应该在相互尊重的基础上做出合适的选择。

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏

电竞房这样装

解锁成年人快乐时光

出场人物:展骁 氛围很重要

作为在读大学生，展骁目前大部分时间还是住在宿舍里，“我想要一个更好配置的电脑。当然如果真的让我装修一个电竞房，最重要的还是舒适的环境。”在展骁看来，电竞房的桌子一定不能太小，眼下在宿舍，桌子上放电脑后机械键盘就不知道放哪里了，而且也不敢外放声音。展骁说他心目中，完美的电竞房首先肯定是高刷新率的屏幕，高性能的显卡和处理器。最重要的还是舒适的环境，舒适的椅子桌面的布局。他一再强调桌子一定要大，有可以放东西的位置，比如饮料零食，还不会磕碰的位置。而且还可以放些收藏品，这样桌面就会更加丰富、不单一。至于任意升降，这些都是基本功能。

当然，同样重要的还有氛围。“有了好的氛围心情都会变好，我其实偏向于朋克的氛围，制造氛围感，灯光很重要，我不喜欢太亮的环

境”。展骁对于电竞房充满着想象。

设计师建议：

灯光是电竞房重要的设计元素，也是最出效果的部分。电竞房的灯光如何布局？设计师建议，首先不能单纯只追求炫酷，电竞房的照明要分为重点照明和氛围照明，电竞房的重点照明主要是指电脑等游戏区的照明，现在比较常用的是屏幕挂灯，因为电竞房整体光线偏暗，而电脑屏幕的光亮比较强这样容易造成视觉疲劳，那么在电脑屏幕上重点照明又不占桌面空间的挂灯一举两得。氛围照明是电竞房灯光设计的重点，一般以RGB彩灯为主，设置在桌面或电脑屏幕的后方或洞洞板的四周等等区域，利用彩灯可变的炫彩灯光来营造电竞房独有的氛围感。同时，还可以在桌面或墙面增加一些其他的氛围灯，比如蜂巢壁灯、拾音氛围灯等等。

出场人物:葛玉言 舒适才是王道

对葛玉言来说，游戏是自己生活中最主要的放松方式之一，很多人把玩游戏当成精神上的放松，但却让身体付出疲劳的代价。所以在他看来，用舒服的姿势玩游戏，才能达到放松的目的。“我装修电竞房，首先一定要做到舒适，能够通过电竞房来提高我的游戏体验，是我特别想达到的目的。其实我希望电竞房的游戏种类较多，屏幕清晰度较高，这样能够让我更加觉得玩游戏是一种放松。椅子和桌子这最好不要采用木质的，要有那种沙发式的感觉，坐起来会比较舒服。”而对于电竞房，葛玉言更希望整体氛围富含科技感，会增加玩游戏的欲望和激情。另外电竞房除了玩游戏的区域，还需要有收藏展览区，“电竞区给我提供长期的游戏体验，而

收藏展览区能够收藏好我的游戏模具等等。”

设计师建议：

从舒适性方面来讲，一把舒适的电竞椅是标配，而前面提到的可升降的电竞桌，更是方便随时找到舒适的姿势。除此之外电竞房还可以设置休息区，靠窗定制榻榻米，让空间多出一个睡眠区域，每当打完游戏累了可以随时休息，有朋友想要留宿也可以派上用场。另外电竞房通常会搭配展示区，这也是提升空间氛围的地方，比较常规的做法是用玻璃收纳柜来放置手办、模型或其他收藏品，再用灯带营造氛围；也可以在墙面用洞洞板或隔板做收纳，放一些耳机、游戏手柄、工具之类的小东西。

出场人物:张晋铭 设计要有个性

张晋铭心目中对于电竞房已经有了清晰的设计，“我想在房子里开个密室，挖在房子的隐蔽空间，设置隐藏门。这样就不会有人打扰我，就算倒立打游戏，都不会被有人来打扰。”在张晋铭看来，既然是电竞房，风格一定要个性，“赛博朋克风，或者其他工业风吧，重金属音乐风格，毕竟我可是摇滚人。换个方向也行，二次元也可以。我可是初音未来的粉丝，全是二次元少女也可以。”对他来说风格可以尝试多种方案，但一定要与众不同。电竞房的配置也要齐全，最好有电脑区，手机区，电视区，以及放冰箱以及专门储藏零食的地方。还要有懒人沙发，这样也方便玩手机和看电视。

设计师建议：

不难发现，在我们看到的电子竞技网吧或电子竞技酒店中，电子竞技室的设计充满了科技元素，这与电子竞技游戏本身的性质有关。因此，在装修家居时，还应将更多的科技元素融入设计中，如几何线条、立体几何造型等，营造强烈的感觉。另外有个性的电子竞技室的装饰，除了三维几何造型，如何搭配颜色也更重要。毕竟，它是为了有一种科技感，符合电子竞技游戏的主题，所以在颜色匹配中使用更多的深海蓝、红白、少量绿色、紫色等颜色，为您的电子竞技室装饰增添一种场景感。